

沪各界青年学习十八届四中全会精神座谈会召开 夏科家表示 让法治精神成青年的价值准则

青年报记者 顾卓敏

本报讯 昨天下午 团市委、市高院、市青联在上海市高级人民法院联合举办“聚焦依法治国、助力司法改革”——上海市各界青年学习十八届四中全会精神座谈会。共青团上海市委书记、市青联名誉主席夏科家出席会议并讲话。全国青联常委、市青联副主席、上海市君悦律师事务所主任、高级合伙人刘正东、全国青联常委、致达控股集团有限公司董事长严健军、中共长宁区委副书记、中共长宁区委党校校长李昕，中共上海市杨浦区委常委、副区长丁欢欢，中共青浦区委常委、副区长华源等60余名青联委员参加会议。共青团上海市委副书记徐未晚主持。

会上，上海市高级人民法院副院长邹碧华为委员们解读了十八届四中全会精神，并介绍了上海司法体制改革试点工作推进的相关情况。

上海市君悦律师事务所主任、高级合伙人刘正东，中共长宁区委副书记、中共长宁区委党校校长李昕，上海政法学院刑事司法学院院长姚建龙，上海市阳光社区青少年事务中心总干事范惠娟，上海市黄浦区质量技术监督局副局长、纪检组长陈晓，上海人才网（集团）有限公司董事长王钢等六位委员分别从宪法权威、依法治国、法律体系、法治观念、依法行政、司法公正等角度做了精彩的主旨发言。

在自由发言环节中，委员们畅所欲言，纷纷阐述了各自对依法治国和上海司法体制改革的独到见解。同时，委员们积极建言献策，表示要在工作中不断贯彻落实全会精神，提高法治思维和依法办事能力，全力支持上海司法体制改革试点的探索。

最后，夏科家书记谈了两个方面的体会。一是以法治思维推进国家治理体系和治理能力现代化。这次四中全会首次提出了“建设中国特色社会主义法治



座谈会现场。

青年报记者 吴恺 摄

体系”的总目标。在这一体系中，既强调了在党的领导下推进依法治国，也强调了党要依法执政，要依法治党，要把法治建设纳入政绩考核，既强调了依宪治国、依法执政，又强调了要弘扬法治精神和法治文化，使国家立法、政府执法和社会守法、公民守法有机统一起来。“法治”将奠定中国未来几十年改革发展的坚实基础，为“中国梦”的最终实现保驾护航。二是让法治精神成为青年一代的价值准则。他提出了三点希望：希望全社会都能来积极弘扬法治精神，积极营造守法光荣、违法可耻的社会氛围，通过各种渠道、各种方式在青少年中培育法治精神，传播法治文化，引导他们有序参与立法，希望每个青联委员都能做好表率，依法办事，弘扬新风尚，传播正能量，带头成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者；希望广大青年都能够自觉倡导学法用法、遵法守法，让法治精神根植于青年一代的内心。

【主题发言】

上海市君悦律师事务所主任 刘正东
全会明确表达“坚决维护宪法法律权威”的决心，并提出在依法执政中，要依据宪法法律治国理政。坚持依法执政，首先要坚持依宪执政，在重大任务中，要求完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，加强宪法实施；在形成法制监督体系中，提出健全宪法实施和监督制度，完善全国人大及其常委会宪法监督制度，健全宪法解释程序机制；在加强和改进党的领导中，要求各级人大、政府、政协、审判机关、检察机关的党组织要领导和监督本单位模范遵守宪法法律。

长宁区委副书记、长宁区委党校校长

李昕

依法治国必须要加强党的领导，充分发挥党委通揽全局、协调各方的作用。通过不断完善党建格局，深入推进基层治理法

制化，以党建带动社区共治、居民自治，创新政府、市场、社会互动的基层社会治理机制。

上海政法学院刑事司法学院院长 姚建龙

公报对法学专家与法学教育工作者提出了很多明确的要求。譬如，积极开展法学理论研究，促进社会主义法治理论体系的成熟，在吸收人类法治建设成功经验的基础上形成法治的中国话语；积极参与立法与行政决策，培养高素质的法治专门人才等。值得一提的是，公报还提出了“健全从政法专业毕业生中招录人才的规范便捷机制”、“创新法制人才培养机制”的要求。

黄浦区市场监督管理局副局长 陈晓

依法治国不仅要求广大群众遵纪守法，更重要的是行政机关依法行政。新形势下的依法行政，首先就要求执法人员要做法律的明白人，同时必须加强社会各界的监督，确保行政工作公开透明，让群众体会到公平公正。

市阳光社区青少年事务中心总干事

范惠娟

社会组织参与依法治国更多的是参与社会治理。从这个层面讲，我们要坚持党的领导，坚持政府的主导推动。另一方面，法治社会除了法律层面的约束外，也要加强社会公德的培养和教育，提高公民的整体素质。从这个角度讲，社会组织更具优势，因为我们离百姓更近，更易被接受，形式更活泼多样更接地气。

上海人才网有限公司董事长 王钢

首先，程序公正是公正司法、保证司法公信力的前提和基本保障。借此来增加息诉、服诉数量，减少缠案、累案、诉累数量。其次，错案追究的相关办法需要尽快出台。此外，加强法官的岗位学习，特别是对助理审判员的考评，纪检部门在案件审理中的适时介入。

■ 年轻态

沪科学家描绘大脑“记忆”路线图

青年报记者 严柳晴

本报讯 大脑的构造精微，每日事务重重。“工作记忆”是其中重要的环节之一。它是一种重要短期记忆，将信息短暂储存，以备后用。它如何在脑中完成“路线图”？中科院上海生命科学研究院神经科学研究所主持的一项研究成果近日发表于《科学》杂志，该成果“定位”工作记忆在大脑前额叶中的区域。日后，这条“线路”还将继续被追踪。

作为大脑的主要活动之一，“工作记忆”如何在人脑中完成它的精密工作？早先的科学家将研究锁定于“前额叶”——额头后面一片大脑区域。问题随之而来：前额叶有多项功能，除了记忆的存储之外，还包括抑制控制、运动选择、抉择、感觉输入。如上述科学家所述，前额叶被损毁时，所有的功能被“一锅端”。如何证明是因为“记忆存储”的损失，而导致动物认知能力的下降？这几项功能如何区分？

李澄宇课题组训练小鼠学习一个工作记忆任务，在这项任务中，小鼠被限制饮水，“水”成了它的奖品，它会先后闻到两个气味，如果气味不同，它可以舔水，从而得到奖励；如果气味相同，它会“识相”——没水喝了。在两次闻到气味之间，有一段时间，供小鼠做出

“喝”还是“不喝”的选择。科学家将之称为“延迟期”。为了检测在延迟期间前额叶活动对学习记忆任务的重要性，李澄宇研究组使用了“光遗传学”这项技术。结果发现，在“秒级”尺度上，在“延迟期”对小鼠内侧前额叶的神经元进行电活动的上调或下调操作，都会使小鼠学习的正确率下降。“这一部分的结论，确凿的表明延迟期间的活动对于工作记忆是重要的。”李澄宇研究员说。

而他们的研究，则跳脱了前人的框架：当小鼠熟练地掌握了任务时，他们对电活动的操作不再敏感，电活动不能影响他们完成任务的正确率。也就是说，就在这“延迟期”，前额叶的电活动对“工作记忆”早期的“学习”任务具有重要作用。但在学习后期，也就是大脑熟悉了整条流程之后，前额叶起到的作用就不那么大了。

那么，在学习后期，大脑的哪一部分会对“工作记忆”产生影响？李澄宇研究员说，在后期，“工作记忆”可能会挪转到其他脑区，目前他们的研究正在探索哪些其他脑区负责学习后期的工作记忆。作为基础科学研究，不能产生立竿见影的应用，但它会为之后的研究，诸如人类工作记忆认知、疾病应用等方面的研究铺平道路。

广发信用卡携微信“卡包”掀哈根达斯一折风暴

哈根达斯一直备受都市白领的青睐，一句“爱我，就带我去哈根达斯”，让众多情侣趋之若鹜。只不过，不菲的价格对不少人的荷包来说，是个不大不小的挑战。如果一折优惠，来一次毫无负担的哈根达斯吃货之旅，如何？

10月25日上午，哈根达斯上海外滩店有六名幸运儿获得了广发信用卡“1折买单”活动名额。根据主办方的规则，参与者在规定的一个小时内，可以任点哈根达斯店里的所有产品，时间结束后只需使用广发信用卡支付一成费用即可。活动参与者周小姐自爆，自己是正宗吃货，特别对甜品钟爱万分，一个小时的活动中，她与她朋友在一个小时内干掉了冰激凌铁板烧1份，蛋糕4个，单球2个，咖啡2杯、水4份。

据现场了解，他们是通过关注广发信用卡微信公众号参加秒杀活动后抢到的活动资格。让人不得不佩服的是，单这6人在一个小时内吃掉的东西，记者花上一年半载估计都不会消费这么多。

更早更低更快 国美在线大手笔截流双11

一年一度的网购狂欢盛会双11即将到来，电商积极备货，开启部分预售，消费者也开始收紧钱包，准备血拼一把。心动不如行动，等待不如实在，善于出奇制胜的国美在线再一次选择了提前出手。10月28日，国美在线四天四夜的双11揭幕战正式启动，凭借更早开售、更低价格、更快物流的优势，最大限度让利于消费者。

国美在线今年双11以“真”为主题，提出了真低、真品、真快三大承诺。其中真低指的是在标杆低价的基础上，消费者从28日起，就可以通



参与者某女士表示，她本就是信用卡一族，同时也是哈根达斯的死忠粉丝，这样的任性吃货很得她的“欢心”，既能大快朵颐，又新奇有趣、参与便利，还能与一位好友共同分享。

广发信用卡工作人员还介绍，“1折买单”活动是广发信用卡与微信6.0新版本“卡包”合作推出的优惠活动，为金融业内首家，活动内容不仅有上海、北京哈根达斯门店一小时任吃，11月1日在广州还有万宁门店一分钟一折抢购的优惠活动。

业内资深人士表示，广发信用卡联合微信推出“1折买单”活动的背后，是金融业进军互联网金融的又一例证，随着互联网技术的高速发展和智能手机的普及，金融服务机构及客户越来越青睐通过移动端，提供或接受高效优质、方便快捷的金融服务。

据知情人士透露，基于卡包功能，未来广发信用卡将与微信开展进一步合作。（李前）

过国美在线自主开发的聪明购或第三方工具，与京东双11当天价格对比，买贵就可获赠300元。同时还可享受30天的价格保护，也就是说自下单之日起30天内，买贵即差价返还。这两大措施保证消费者10月28—31日就能享受到整个双11大促期间的最低价，早买早放心。

除了单品直降外，国美在线28日还有涉及全场的史上最大规模免单活动。10月28日0点前50名下单用户，10月29日—31日前11名下单的用户都可以享受免单。